

希伯来书12章之一仰望为我们信心创始成终的耶稣

大海的召唤2211

各位早安！今天我们来到希伯来书12章1-2节。圣经说：“我们既有这许多的见证人如同云彩围着我们，就当放下各样的重担，脱去容易缠累我们的罪，存心忍耐，奔那摆在我们前头的路程，仰望为我们信心创始成终的耶稣基督。他因那摆在前面的喜乐，就轻看羞辱，忍受了十字架的苦难，便坐在神宝座的右边。”

我们来祷告：“天父你的百姓和你的仆人打开你的话，愿你打开你仆人和你百姓的心，让他们一同来到你面前就被你浇灌，就被你自己来引领。愿你自己动工，使他们能够明白、晓得并遵行你的旨意。祷告奉主耶稣基督的圣名，阿们。”

在希伯来书12章，作者讲完了11章的大叙事之后，紧接着就有**劝勉**。这正是圣经常用的手法，先讲神的奇妙的作为，然后来讲我们当尽的责任。

在12章中，作者用了三个方面的特别的比喻和异象来谈对我们**劝勉**：第一个方面是**赛跑的意象**；第二个是**父亲管教儿子**；第三个方面是**以扫出卖了长子名分为了一碗红豆汤**。透过这三个意象和类比，我们就看到我们的信心所指向的信仰的对象无比宝贵，整个世界都不值得来交换，而且我们更应该来以更快的速度、更大的坚韧和更强壮的信心奔跑前路。

我们就先来看第一个异象，作者用了赛跑的意象。我们知道在古罗马的时候有各种各样的体育竞技，尤其是跑步更是万众瞩目。有时候在罗马大的体育场里边有六万名观众来观看运动员的跑步。有不少运动员在跑步的时候特别出色，因为整个运动场给了他一种特别奇妙的比赛的现场感，以致于每一个人都被这样一种狂热感席卷而去，仿佛随着一种浪潮在那边欢欣鼓舞。

作者用赛跑的意象，重点是在谈整个11章那一大批圣徒，现在他们成了观众。他们不只是观众，也是解说者。他们来指点这一批新约的百姓要开始他们的奔跑。不过圣经从来没有暗示说我们可以向圣徒祷告，也没有说他就是我们的保护者，而是强调这一批已经跑完他们人生旅程的运动员，跑完他们比赛项目的运动员，他们一起来欢欣鼓舞地为着每位新约的代表，也就是大祭司主耶稣基督的奔跑而欢欣鼓舞，而摇旗呐喊，而掌声雷动。

他们这一批拉拉队员，这一批解说者也让我们把目光投向耶稣基督是如何打破了一切世界纪录，创造了整个运动奔跑比赛的奇迹。

既然主耶稣已经替我们开辟了一条如何赛跑的通道，也为我们挣得了赛跑的资格。我们接下去就要沿着他开辟的路，来看他所得的奖赏，从而也开始我们的奔跑。

当然不少人会说，跟主耶稣相比我们算什么？关键就在这里，主耶稣好比是跟光来比赛，跟光一起出发，他竟然比光速还要快，因此整个赛场一起为他欢欣鼓舞。但轮到基督徒的时候，只要是属于耶稣的梯队，我们其实跟蜗牛在比赛，或者说是跟大象在比赛。和主耶稣比赛的艰难程度比，我们的都已经是**非常地轻而易举**。当然跟主耶稣比，我们实在不算什么，只要我们肯坚持，我们就一定会得胜。因为我们已经属于耶稣的阵营。我们的赛跑不过是对我们的锻炼，而且也会有真实的奖赏。

所以作者就强调说有三个方面对于运动员是重要的：第一就是“放下各样的重担，脱去容易缠累我们的罪”。这一方面对于希伯来书的读者，“**各样的重担**”应该是指向他们所特别喜欢的利未人的献祭制度。这一些利未人的献祭制度，各样的祭祀的礼仪，其实也是各样的重担。明明已经在基督里作废了，但他们却还担在身上，实在是有点不值得。一个运动员要开始跑步了，还有那么多的重担，有那么多包袱，实在是不应该。

而“**脱去容易缠累我们的罪**”，指的是什么呢？这里是指的他们老想弃绝这一条路，老想滑向不信的深渊，老想自己走向犹太教，好避免各样的艰难与逼迫。其实说到底就是他们的不信、沮丧、灰心、失望，而没有做好真正下决心跟随主到底的决心。所以作者也认为这是缠累着他们的罪。

具体到我们今天，我们可以来考虑说，我们有哪些重担？有哪些容易缠累我们的罪？我想这个肯定是因人而异，一个人喜欢在放松的时候刷一下屏，对他来说也许不是一个容易缠累的罪，或者是重担。但是对于一个已经上瘾，被各种人的各种朋友圈的花花绿绿的介绍引动了自己那样消费主义之心，那这样就成了缠累他的罪，他就应当放下，免得忘了干正事，走正路。这是作者第一个方面的提醒。

第二个方面的提醒就是要“**存心忍耐，奔那摆在我们前头的路程**”。意思就是，这场比赛未必是短跑，可能是长跑，所以不要指望着一口气就可以跑到头。也许是需要有忍耐的心，一圈又一圈地来尽上自己的本分责任，并且竭尽全力，紧盯着前边的路而不要被自己的阴暗、自己的罪、自己的过去所压伤。

基督徒是一批面向未来而活的人，当你为着错过了朝霞而流泪哭泣后悔的时候，也许你会错过晚霞，更错过璀璨的、灿烂的、美好的夜空。当群星闪烁、明月高照的时候，会另有别样的美景在等着你。

上帝关了一扇门，会开一扇窗。

信徒始终是奔那前头的路程！不管过去是如何失败，只要你肯靠着主重新再来，主一定会给你全新的旅程。不是你能，乃是他能。所以基督徒是一批面向未来，朝向未来而活的一批人！前半段跑得不好不要紧，还有后半段；一开始跑的不好不要紧，还有后边。因为最终要看接下来如何应对，所以这是作者第二个方面特别的提醒。

而作者提醒更多的是第三个方面，就是“**仰望为我们信心创始成终的耶稣基督**。他因那摆在前面的喜乐就轻看羞辱，忍受了十字架的苦难，便坐在神宝座的右边。”在这里，什么叫“**为我们信心创始成终的耶稣基督**”呢？也就是每一个旧约的圣徒，每一个新约的圣徒，他的信心是从主耶稣基督而来的，若没有主耶稣基督作中保，你想恩约中若没有主耶稣基督愿意放下神儿子的尊荣作罪人的代表和祭司，若没有他一次献上，成全直到永远的祭，以自己宝血洁净罪人的罪。若没有这恩约中基督所付的代价，圣灵也无从来在罪人身上来感化人心，天父也没有理由、没有根据来接纳一个人。若没有天父的接纳，没有圣灵的感召，一个人也不会有信心，也不会被列在基督的阵营中。所以一个人信心的起始点一定是从主耶稣而来。

一个老人家来到主耶稣面前说：“我信，但我信不足”的时候，主耶稣不正在挑战你我所有的人要向他求信心吗？信固然是我们的交托、信靠与责任，但也正是他的赏赐和他给我们的体恤。

同时，我们的信心也是因为看到主耶稣的得胜，我们的信心有指向就给了我们辉煌灿烂的起点，因为主因着摆在前面喜乐，轻看羞辱，忍受十字架苦难，坐在神宝座右边。这一切也使得我们有信心的根据，我们既有信心的源头在他那里，也有信心的根据和根基在他那里，也有信心的动力和感召在他那里，因为**基督升天坐在天父右边赐下了圣灵天天来感动、感化、感召信徒，让信徒也能够来从他得力，靠他站立，并以他为主**。所以他是我们的元帅，是我们的领袖，是我们的率领者，我们立在他的旗下就有了信心。而他给我们这起点的信心并不是只是让我们停留在原地的，他不。他乃是领我们走向完全，长大成人，满有基督长成的身量。因此他既赐信心又创始和成终，使得每一个跟随他的人也能够进入完全并长大成人。所以我们这一位主，只要一切跟他违背天父旨意有关的，他都轻看。他甚至轻看各样的羞辱，忍受各样的苦难。他忍受最大的苦难就是十字架与天父隔绝之苦和天父公义的忿怒倾倒在他身上，但他却想到前面的喜乐和天上的尊荣就轻看，从而坐在神宝座右边，这正是三样我们需要来深思默想，并接受劝勉之处。

我们一起来祷告：“天父，谢谢你如此眷顾恩待，让我们藉着赛跑的异象，愿意靠着主来奔走前路，让我们脱下缠累的重担，卸下重担，靠主轻装上阵，从而讨主喜悦。以上祷告奉主耶稣基督圣名。阿们！”